

中共浙江大学委员会文件

党委发〔2015〕46号



中共浙江大学委员会关于深入学习贯彻 习近平总书记重要指示精神的通知

纪委，各院级党委、直属党总支，党委各部门，各党工委，工会、团委：

在第31个教师节即将来临之际，我校材料科学与工程学院张泽院士等49位教师一起给习近平总书记写信，表达对实现中华民族伟大复兴“中国梦”的奋斗决心，对党中央治国理政的高度认同，对建设世界一流大学的坚强信心，及对习近平总书记的深切想念。2015年9月9日，中共中央办公厅来函转达总书记对浙江工作的重视、对浙大发展的关心和对浙大教师的节日祝贺。习近平总书记说，浙大教师信念坚定、师德高尚、业务精良，为

党和国家事业培养了大批人才。我们要实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要一大批忠诚党的教育事业的老师们精心育人，源源不断培养和造就一代又一代社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。总书记希望浙大在这方面走在前列。

在学校全力推进一流大学建设的关键时期，习近平总书记给教师的回信，充分体现了党中央对高等教育事业的高度重视和对高校教师队伍的深切关怀，饱含着总书记对浙大师生的深情厚谊和殷切期望，为我们更好地坚定理想信念、坚持立德树人、坚实创建一流大学指明了道路和方向。习近平总书记的重要指示立意深远、内涵深刻、情真意切、催人奋进，是号召全体浙大人奋发前进、再创一流的集结号和动员令，是全面推进学校改革发展的行动指南和动力源泉。学校各单位要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，认真学习、深刻领会、狠抓落实，齐心协力投入学校创建世界一流大学的宏伟事业中。

一、认真学习领会，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来

（一）习近平总书记的重要指示体现了对教师队伍的肯定和信赖。习近平总书记在百忙之中对我校教师来信作出重要指示，充分肯定浙大教师“信念坚定、师德高尚、业务精良，为党和国家事业培养了大批人才”，这是总书记对我校教师队伍的高度信

赖和认可，是给我校教师最好的教师节礼物，是对广大知识分子的巨大鼓舞。广大教师要深刻领会习近平总书记重要指示的重大意义和精神实质，倍加珍惜荣誉、珍视机遇、努力工作、奋发有为，进一步增强使命感和责任感，全身心投入到教书育人的实践中，以优异工作的业绩回报总书记的深切关怀。

（二）习近平总书记的重要指示展现了对教师队伍坚持“立德树人”的使命和要求。习近平总书记在回信中提到“实现‘两个一百年’奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要一大批忠诚党的教育事业的老师们精心育人，源源不断培养和造就一代又一代社会主义事业的合格建设者和可靠接班人”，这既是总书记对教育根本使命的深刻把握，也是对广大教师责任担当的殷切期望。伟大的时代为广大教师提供了最佳机遇和广阔舞台，要按照总书记重要指示精神，紧紧围绕“立德树人”根本任务，坚守三尺讲台，传承知识，塑造心灵，关爱学生，努力为党和国家培养具有社会责任感、创新精神和实践能力的社会主义事业建设者和接班人。

（三）习近平总书记重要指示明确了新时期高校教师队伍建设的目标和任务。强国必先兴教，兴教先要强师。习近平总书记在回信中指出：“需要一大批忠诚党的教育事业的老师们精心育人”，对新时期教师队伍建设提出了明确的目标和任务。各级党组织要热情关心教师，充分发挥教师的积极性、主动性、创造性，

为建设一流教师队伍创造条件，完善机制，营造环境。广大教师要争做“有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心”的“四有”教师，把全部精力和满腔真情献给教育事业，真正做到学高为师、身正为范，切实担负起时代赋予的重任。

（四）习近平总书记重要指示增强了学校创建世界一流大学的动力和信心。当前，学校正处于“三步走”战略第一阶段目标的攻坚期，正在谋划制定“十三五”事业发展规划，全面推进教育综合改革，深入实施“六高强校”战略。习近平总书记在回信中“希望浙大在这方面走在前列”的要求，既是为学校改革发展的助力鼓劲，也是对学校加快建设世界一流大学的鞭策期望。我们要全面贯彻党的教育方针，不断提高教育质量和办学水平，以“干在实处永无止境 走在前列要谋新篇”的精神状态，加快建设世界一流的综合型、研究型、创新型大学，培养一流人才、创造一流成果，为科教兴国、人才强国做出应有贡献。

二、加强组织领导，做好习近平总书记重要指示精神的学习宣传贯彻活动

（一）及时做好传达，深入开展学习。各级党组织要周密部署、精心组织，第一时间将习近平总书记重要指示精神和对浙大教师的问候传达到每位师生当中，做到“一个不少，一个不漏”。各级领导干部要带头学习习近平总书记重要指示精神，组织好本单位的学习贯彻活动，做到精学、深学、全面学。各院级党委中

中心组要召开中心组理论学习会，紧密结合本单位工作实际，制订切实可行的学习和贯彻落实措施。要通过召开支部学习会、专题座谈会、师生报告会、组织生活会等形式，认真组织广大师生员工开展学习活动。

（二）紧密联系实际，抓好贯彻落实。学习贯彻习近平总书记重要指示精神，就是要把师生的美好愿望和巨大热情转化为建设一流大学的强大动力，结合学校重点工作，抓好贯彻落实，体现成果成效。一是与贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神、习近平总书记系列讲话精神紧密结合起来，坚持正确办学方向，遵循教育规律，继续走在前列，不辜负总书记的关怀和期望。二是与贯彻落实“四个全面”战略布局紧密结合起来，深入实施学校综合改革，科学制定“十三五”事业发展规划，建立和完善中国特色现代大学制度。三是与贯彻落实“立德树人”根本任务紧密结合起来，坚持内涵发展，质量优先，聚焦学科和教师队伍“一号工程”，不断加强教师队伍建设，着力提高人才培养质量。四是与深化“三严三实”专题教育紧密结合起来，进一步完善党委领导下的校长负责制，加强和夯实党建工作基础，为一流大学建设提供坚强政治保证。

（三）注重宣传引导，营造浓厚氛围。学校宣传部门要充分运用广播、电视、网络、报刊、宣传橱窗等多种渠道和形式，大力宣传习近平总书记重要指示的精神实质，深入挖掘我校教师教

书育人的先进事迹，集中报道一批信念坚定、师德高尚、业务精湛的优秀教师典型，营造尊师重教的良好氛围，不断增强全校教师员工爱党、爱国、爱教、爱学生的崇高情感，为国家和区域培育更多有用之才。

请各院级党组织及时将学习贯彻情况报党委宣传部。

中共浙江大学委员会

2015年9月10日

抄送：各学院（系），行政各部门，各校区管委会，直属各单位。

中共浙江大学委员会办公室

2015年9月10日印发
